

本市两项稳就业补贴实用问答

近日,本市发布《关于给予本市相关用人单位就业补贴应对疫情稳岗保就业的通知》,出台两项稳就业补贴政策,支持用人单位稳定就业岗位,帮助重点群体实现就业。现就热点问题解答:

一.哪些行业企业可以申请困难行业企业稳就业补贴?

餐饮、零售、旅游(指旅行社及相关服务、游览景区管理两类)、交通运输、文体娱乐、住宿、会展7类受疫情影响较大的行业。

行业类型以企业参保登记时自行申报的行业类型为依

据。现有信息无法满足划分行业类型需要的,由区行业主管部门出具意见。

二.困难行业企业稳就业补贴的条件是什么?

7类困难行业中,符合2022年1月1日之前成立并按规定缴纳社会保险,且2021年裁员率不高于2021年度全国城镇调查失业率控制目标(5.5%)的企业。



三.困难行业企业稳就业补贴的标准是多少?

按照企业申请时的上月应缴城镇职工社会保险人数计算,标准为600元/人。每户企业补贴上限为300万元,限申请一次。

四.困难行业企业稳就业补贴怎么申请?

符合条件的企业应在2022年12月31日前(含2022年12月31日)向企业注册地所在区就业服务机构提出补贴申请(各区就业服务机构名单可扫描文末二维码了解)。

目前,线上经办系统正在抓

紧开发。系统上线后,符合条件的企业也可通过上海市人力资源和社会保障自助经办系统的“惠企点单办”入口申请。线上经办系统上线后,人社部门将在第一时间通过“上海人力资源社会保障”微信公众号以及市人力资源和社会保障局官网(<https://rsj.sh.gov.cn/>)发布工作提示。

五.哪些用人单位可以申请重点群体一次性吸纳就业补贴?

2022年3月1日至12月31日期间,吸纳在本市登记失业3个月及以上人员或本市2022届高校毕业生就业,并签订1年及以上劳动合同,按规定缴纳社

会保险的本市企业、社会组织 and 个体工商户等用人单位。

六.重点群体一次性吸纳就业补贴的标准是多少?

一次性吸纳就业补贴标准为每人2000元。同一名失业人员或高校毕业生被不同单位录用的,只能享受一次补贴。

七.重点群体一次性吸纳就业补贴怎么申请?

重点群体一次性吸纳就业补贴实行“免申即享”,即通过信息系统比对就业参保信息,确定符合条件的用人单位,经审核和公示后,将补贴资金直接核拨至单位社会保险缴费账户。



各区动态

凝聚「创服」力量 助力企业纾困

本轮疫情对城市经济社会发展产生了冲击,目前正处在经济恢复发展的关键时期。为进一步实现保企业、保就业,助力小微企业纾困减负,近日,虹口区凉城新村街道积极整合创业服务资源,开展了“凝聚创服力量 助力企业纾困——凉城爱创者创业服务平台线上活动”。活动邀请到上海市创业指导专家志愿团虹口分团专家杨会利、中国银行虹口支行普惠金融事业部黄宇杰作为嘉宾。辖区内30余家科技型中小微企业代表参加了此次线上活动。

针对目前小微企业关注的援企纾困政策措施,街道就业创业服务指导老师从本市人社部门颁布的相关政策角度,分别解析了“虹口区大众创业扶持政策,阶段性降低失业、工伤保险费率,阶段性缓缴企业社会保险费,困难行业一次性稳岗补贴,扶持高校毕业生就业创业”等政策。另外,街道还特别强调将会对辖区内重点企业建立“一对一”专员服务机制,帮助企业解决员工招聘、技能培训、劳动关系等方面的问题,帮助企业复工复产,尽快步入正常的经营状态。

创业指导专家杨会利为创业者们提出了三点疫情下的发展建议:一是适应国际国内双循环发展模式,国际经济局势不断变化,国内部分领域如5G技术,大数据、人工智能等前沿信息化领域面临巨大发展机遇;二是勇于走出舒适区,直面挑战,坚持学习国家大政方针,认识到技术和市场的变化发展;三是立足自我,拥抱变化,选择自己擅长、专长的细分市场。

为了从金融层面进一步支持企业复工复产,中国银行虹口支行普惠金融事业部黄宇杰还在活动中介绍了银行层面的防疫抗疫金融举措。

接下来,街道就业服务团队将进一步精准发力,着力帮助重点群体就业、创业,采取一系列措施助力小微企业顺利复工复产、帮助高校毕业生求职就业,开发公益性岗位吸纳就业困难人员,落实好各项帮扶政策。

(虹口区就业促进中心)

三区融合

虹口:纵深联合“帮创” 青年学生创业帮扶“跨前一步”

虹口区人社部门以覆盖全区的30个社区就业创业服务工作站为依托,引导校区、园区、社区在创业活动、创业服务、社会资源等方面互为延伸、形成合力,构建政策引领、优化载体、打造生态、创新服务以及营造氛围“五位一体”的闭环式创业服务体系。虹口区人社部门充分利用上海财经大学、上海外国语大学贤达经济人文学院两所院校创业指导站平台,引导更多大学生投身创新创业,服务促进大学生创新创业成果转化。

《 创业土壤在厚植 》

虹口区两所院校创业指导站高度重视当代大学生创新创业教育工作的开展,树立各具特色、各出实招、各显成效的区域旗帜。

财大院校创业指导站于2021年承办了“第六届汇创青春上海大学生文化创意作品展示活动开幕式暨‘互联网+文化创意类’作品展”“第三届中国社会创业研究论坛暨创业管理学科发展研讨会”“社会创新创业30人论坛”等多项高水平、高规格创业服务活动。

上外贤达院校创业指导站则成立了以校长为领导的创新创业管理委员会,将学生“双创”培训和教师“双创”指导能力培训相融合,开设“双创”训练营、“双创”实验班等多项课程,进一步培养师生的创新意识、创新精神和创业能力。

《 创业新苗在培育 》

为跨前一步实现大学生创业项目无缝接力孵化,建立校区、园区、社区联动纽带,虹口区就业促进中心调配“三区”力量,确保提供“1+2+X”配套服务,即每个院校创业指导站匹配至少一个社区、一家园区、X种社会资源的服务与对接。

在虹口区就促中心的指导

下,财大院校创业指导站、上外贤达院校创业指导站与曲阳路街道、凉城新村街道、同济科技园、财大科技园等部门通力合作,先后举办了“虹口区趣YOUNG青年创新创业训练营”“第六届‘汇创青春’上海大学生文化创意作品展示”等一系列活动。虹口区就业促进中心更是将创业新苗结对仪式首次搬进训练营和夏令营中,从大学生需求出发,多角度、全方位地提供包括创业指导、政策咨询等跟踪式服务,开启创业新苗跟踪培育新模式。

《 创业格局在延展 》

2021年,虹口区在区级新政中首次增加院校创业指导站运作经费补贴,对大学生创新创业予以重点关注和扶持;将社区、园区力量融入校区创业服务,2021年引进瑞幸咖啡、艾漫动漫、同济科技园等三家各具特色的创业见习基地,分别涵盖大学生感兴趣的互联网新消费、动漫文创、创业孵化三大方面。

在现有院校创业指导站、市区两级孵化基地和创业见习基地的基础上,虹口打破常规,于2021年加推全市首家区属公办“五年一贯制”高职院校——南湖职业技术学院成功申请建立上海市院校创业指导站,重点关注技能人才创新创业,联动江湾镇街道与大柏树创业园区提供集约式服务,力争从创业培训、创业认同、创业激励等方面对技能类创新创业予以全方位、多层次、立体化的服务。

(“海纳百创”微信公众号)

新苗结对

厚积薄发 成就精彩



创业不仅仅需要勇气和持之以恒的付出,更需要创业者具备战略规划能力和智慧。钱斌,1976年生于上海,2008年毕业于上海大学财会专业,从普通销售人员升至总经理,再到创业前的最后一份工作——上海某汽车销售服务有限公司执行董事,他一直在为创业做准备。从业多年,钱斌专业的态度和渊博的知识,为他积累了大批忠实客户和丰富资源,也为他开创自己的事业打下良好基础。

2021年3月,钱斌感觉创业时机已到,经过充分筹划,他成立了上海亚之朵企业管理有限公司,该公司为亚朵加盟酒店。

钱斌希望通过自己的努力,在嘉定菊园打造一家具有文化品味的优秀酒店,并形成一种生活

方式,使客人在紧张疲惫的差旅途中,通过高品质酒店设施,包括书籍、音乐、图片等获得舒适的住宿环境、放松的居住空间,人们可以在这里休憩、充电、释放压力,获得一些感悟和共鸣。

没有哪家公司的创业会一帆风顺。钱斌也不例外,他在初期遇到了一些阻碍,但幸运的是,那段时间政府出台了很多创业扶持政策和帮扶创业的措施。而上海市创业指导专家志愿团嘉定分团专家张利忠也在此时与钱斌结对,向其普及了包括小额贷款担保及利息补贴、创业场地房租补贴等政策,同时,钱斌也积极参与菊园新区举办的各类培训讲座,这些都对他的创业之路大有裨益。

“想当老板除了是对自身能力的检验,也是为了实现人生追求。”钱斌认为,如果创业就是为了赚钱和发财,那么这种心态只会让自己抵御风险的能力降低;而如果创业是以做事、做出产品为初衷,那么一旦做成,社会也一定会回报这样一份初心,财富也会随之而来。

钱斌的创业之路离不开创业指导专家的引导与帮助,谈到未来,他非常有信心,一定能在自己熟悉的领域做出更好的成绩,用自己的实际行动回报社会。(“海纳百创”微信公众号)

